
平成３１年１月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  平成３１年１月２３日（水）午後１時３０分～午後２時４０分 

２ 場 所  教育センター 第１研修室 

３ 出席者［教育長］内藤隆行 

［委 員］大岩幹夫(教育長職務代理者)、吉本理、中川奈緒美、 

寺本彰、清水国明 

     ［事務局］美甘寿規教育総務部長、岩間健一学校教育部長、師岡林教育

総務部次長、戸村達男学校教育部次長兼学校教育課長、千葉

裕之教育総務担当参事兼教育総務課長、木村立彦文化財保護

担当参事兼文化財保護課長、池田隆人保健給食担当参事兼保

健給食課長、森田幸夫教育施設課長、稲田里織社会教育課長、

海老沢康子スポーツ振興課長、倉富恵理子生涯学習推進セン

ター所長、中村まさみ所沢図書館長、米澤三八子教育センタ

ー所長、斎藤洋一スポーツ振興課主幹、吉川奈緒美スポーツ

振興課主査 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主任 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  なし 

６ 開 会     本日の議案は、議案第３１号から議案３２号の２件。 

７ 議 題 

●議案第３１号 第２次所沢市教育振興基本計画の策定について 

資料に則り、千葉教育総務担当参事から以下のとおり説明がなされた。 

 平成２９年８月に第１回所沢市教育振興基本計画審議会を開催して以来、全６

回の審議会を開催し、内容を検討してきた。昨年７月及び８月の定例教育委員会

においも計画案についてご協議いただいたところである。さらには、１１月２６

日から１２月１４日までの３週間の間、パブリックコメント手続を実施し、広く

市民の方々から計画案に対する意見の募集を行なった。 

この他にも、庁内の関係部署から策定過程のそれぞれの段階でご意見をいただ

いたため、それらも参考に全体を調整し、最終的に取りまとめたものである。 



 

 

元号の取扱いについて、印刷製本は新元号発表後に行い、新元号に対応したい

と考えている。 

質疑は特になし。 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第３２号 第２次所沢市スポーツ推進計画の策定について 

資料に則り、海老沢スポーツ振興課長から以下のとおり説明がなされた。 

平成２７年度に策定した「所沢市スポーツ推進計画」が平成３０年度で終了す

ることに伴い、策定を進めていた次期計画となる「第２次所沢市スポーツ推進計

画」の計画案がまとまったため、報告するものである。 

昨年７月の本会議において協議事項として協議いただいた後の経過について

は、８月の政策会議にて発議し、庁内各課からご意見をいただき、文言の修正等

を行なった。その後、素案を一般に公開し、９月３日（月曜）から９月１７日（月

曜）までの期間で実施したパブリックコメント手続きを実施したが、意見はなか

った。 

計画の発行については、当初、本年３月を予定していたが、平成に代わる新た

な元号が４月１日に公表予定となったことから、計画に記載する元号を新たな元

号に修正したうえで、４月以降に印刷製本を行い、発行する予定で準備を進めて

いる。 

以下質疑。 

（中川委員） 

  基本方針に対する指標の「週１回以上スポーツを実施する成人の割合」について、

目標値を５０％としていますが、現状値が３８.２％であることを考えると、少し

高すぎる気がしますが、いかがでしょうか。 

（海老沢スポーツ振興課長） 

  国や県では目標値をさらに高い６５％としており、当市も毎年２ポイントずつ増

加させ、５年後には５０％を目指すという目標設定としました。 

（吉本委員） 

  計画の中で、新しいスポーツに対応していくという積極性が言及されていると良

いと感じました。 



 

 

（海老沢スポーツ振興課長） 

  P.４０の【主な取り組み】において、「施設の効率的な運営を図るため、各種施

策について検討していきます」と記載していますので、その中で広くスポーツをと

らえていけたらと思います。 

（清水委員） 

  他市には、人工ビーチを作ってビーチスポーツを楽しめる場所がありますが、所

沢市には、そのような場所はありますか。 

（海老沢スポーツ振興課長） 

  把握している限りでは、市内にそのような場所はありません。 

（清水委員） 

  昨今は、砂場の衛生管理の問題を聞くことがありますが、『人生に必要な知恵は

すべて幼稚園の砂場で学んだ』という本もあり、砂場は教育的にも効果があるので

はないかと思います。海がないからこそ、ビーチスポーツを楽しめる場所を作ると

いう発想を持ってみるなど、新しいスポーツへの門戸を広げる取組があると良いと

感じました。 

（中川委員） 

  今後、新しいスポーツを発信する際に最も効果的なのは、広報ではなくＷＥＢだ

と思います。ＷＥＢに動画を載せることで、それを見た人が「これは面白そうだ」

と興味を持つ人が増えるのではないかと思うのですが、「動画による発信に力を入

れる」というような内容は、どこかで触れられていますか。 

（海老沢スポーツ振興課長） 

  P.４２の「②スポーツ情報の発信を充実」において触れているとおり、多様な広

報媒体を活用して情報発信を進めていきます。 

（清水委員） 

  所沢市内のミニバスケットボールの規模は、どのような状況でしょうか。 

（海老沢スポーツ振興課長） 

  平成３０年１０月末時点で、１４団体、団員数３８８名、指導者９２名となって

います。 

（清水委員） 

  先日、ミニバスケットボールの関東大会を観戦する機会があり、大変な盛り上が



 

 

りを見せていました。スポーツを通して子ども達が成長する姿を見ていて、その効

能を改めて実感していますので、子どもが取り組む様々なスポーツを応援していけ

たらいいなと考えています。 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 なし 

 

９ 報告事項 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

○所沢市教育委員会の１月から４月までの主な行事予定について(教育総務課) 

○「所沢市議会一般質問答弁要旨 平成３０年第４回（１２月）定例会」に 

ついて（教育総務課） 

  ○平成３０年度定期監査（学校監査）について（教育総務課） 

○平成３０年度第７２回所沢市成人のつどいについて（社会教育課） 

○第２次所沢市図書館ビジョン（案）に対するパブリックコメント手続実施 

結果について（所沢図書館） 

○家庭・地域・学校連携リーフレット 

「地域と共に歩む学校づくり～未来を担う子供たちのために～」について 

（学校教育課） 

○学校給食展の開催について（保健給食課） 

 

１０ その他 

・教育委員会会議２月定例会：２月１５日（金）午後１時３０分 

 所沢市役所６階 ６０２会議室 

・教育委員会会議３月定例会：３月１５日（金）午後１時３０分 

                所沢市役所６階 ６０２会議室 

 

１１ 閉 会 午後２時４０分 


